

给柯南的一封信

薛城区临山小学四(12)班

小记者 朱茂赫

辅导老师 周艳玲

柯南：

你好吗？

我是你的粉丝。非常诚挚地邀请你来我的家乡做客。

我的家乡在山东省枣庄市，这里风景如画，有很多名胜古迹。我最喜欢的抱犊崮景区就是其中之一。一进景区的大门，就看到挂在门两旁的风铃。一阵清风吹来，风铃就“叮叮当当”作响，好像在说“欢迎！欢迎！”从山脚往上看，是一丛从郁郁葱葱的树木。走在曲折蜿蜒的山路上，两旁是一棵棵碧绿的树木，像威风的战士一样保护着我们。走到山顶后，从山顶往下看，公路像一条条玉带，玉带上有像小甲虫一样的汽车在行驶着。真是风景如画！如果你累了，可以坐缆车下山。山下的滑草场可以滑草；还可以到百鸟园里喂鸟。可好玩了！

还有一个景区叫临山公园，它就在我家附近。公园的中间矗立着铁道游击队英雄纪念碑，它是来纪念那些在抗日战争时期为国牺牲的战士们的。每天早上，妈妈就会带着我和哥哥去临山公园锻炼。每当清明节，我们会去铁道游击队英雄纪念碑前扫墓。

这里物产丰富，还有很多极有特色的当地美食。我最喜欢吃的就是辣子鸡。你知道这道菜为什么叫辣子鸡吗？因为这道菜很辣，所以当地人就称之为辣子鸡。辣子鸡越辣越香，每当过节时，我奶奶就做辣子鸡，我总是第一个跑到前面去吃。除了辣子鸡还有菜煎饼、羊肉汤等等。好多好多好吃的！

这就是我风景如画、物产丰富的家乡。怎么样，心动了吧？那就赶快到我的家乡来做客吧，我一定会热情招待你的。

祝你身体健康！

你的粉丝：朱茂赫

“春公鸡”迎春

薛城区实验小学五(7)班 小记者 杨晨 辅导老师 时晨

迎春的娃娃打春的鸡，马上就立春了，按照咱们山东的习俗，这“春公鸡”可必不可少，妈妈决定带我去买两只“春公鸡”，希望我新的一年吉祥如意，平平安安。

刚到龙潭巷，正好就有卖“春公鸡”的，妈妈说就在这儿买吧。下了车，我们就开始挑选起来。突然，我被一张报纸吸引住了，我指着报纸上的人不禁问道：“奶奶，这是您吗？”“啊，呵呵，乖乖，是我啊！”奶奶笑着说。“您就是殷延桃奶奶？”

哇，奶奶，您是名人哦！都上报纸啦！”我称赞道。看着这些五彩的“春公鸡”，虽然简单却很神似。“奶奶您是怎么制作‘春公鸡’的？”我好奇地问。“这个很简单的！先裁剪两块正方形的花布，然后对折缝成一个三角形，再塞上一些棉花，这就做好了公鸡的身子。选好一头，用辣椒籽做公鸡的眼睛，公鸡嘴下面缀两颗黄豆，然后再裁剪一些五颜六色的小布条缝在公鸡身子的另一头，就做好了公鸡的尾巴。最后在公鸡的身上缝上吉祥的红布条，一只喜庆的‘春公鸡’就做好了。”

“鸡”谐音为“吉”，乖乖，奶奶祝你吉祥如意！”奶奶和蔼地说。

“哦！谢谢奶奶！新年也祝您吉祥如意！”带着选好的两只惟妙惟肖、栩栩如生的“春公鸡”，我们就和奶奶告别了。

“律回岁晚冰霜少，春到人间草木知。”马上立春了，让我们和“春公鸡”一起迎春，祝福大家吉祥如意，平平安安！



《夏洛的网》读后感

山亭区实验小学四(5)班 小记者 王乙森 辅导老师 刘东冉

早就听说《夏洛的网》是一个非常感人的故事，暑假里，终于捧到了这本书，我便迫不及待地看了起来。

这本书的主人公是蜘蛛夏洛和小猪威尔伯。主要讲了一只叫威尔伯的落脚猪住在朱克曼先生家里的谷仓里，他没有朋友，感到很孤独。有一天，他听到一个细小的声音喊他：“你要一个朋友吗？威尔伯。”就这样，威尔伯认识了灰蜘蛛——夏洛，夏洛既聪明又能干，任何苍蝇蚊子都逃不过她织的网。就这样，他们生活得快快乐乐。可是快到元旦的时候，朱克曼先生却准备把威尔伯杀掉，这可让小猪着急了，

它的年龄还很小，它不想死呀，夏洛知道了朋友的烦恼，下定决心要一心一意地帮助它，后来，夏洛在自己的网上根据不同的时间，地点织上了“王牌猪，了不起，光彩照人，谦卑。”这几个字，使威尔伯成为了一名全县文明的冠军猪，让它免于一死，可是就在这个时候，夏洛却去世了，它死在了从县城回来的路上，它死去的时候没有一个人陪在它的身边，威尔伯在它去世的时候伤心地哭了，它的救命恩人只有一个愿望：让威尔伯把它的卵带回去，后来威尔伯和夏洛的女儿，孙女……都成了好朋友，但是它永远都忘不了

夏洛，夏洛没有死而是永远在它的心中。

看完这本书我的泪再也无法停留在眼眶里了，我为这只帮助他人却不求回报的蜘蛛而流泪，我为这只珍惜友谊的小猪而流泪，一只小小的蜘蛛都能编织一张爱的网，我想我们在与朋友相处时也应该当一只“夏洛”去无私奉献，去帮助它人，当你接受了别人的帮助时你应该当一只“威尔伯”知道感恩，珍惜那来之不易的友谊，让我们共同努力，去学会帮助别人而不求回报，学会珍惜友谊，回报感恩。

谁最快乐
谁就赢了

峄城区实验小学五(8)班

小记者 李欣潞

辅导老师 郭允怀

在比赛的时候，
你不是为了输赢，
而是为了快乐，
那么，
你已经赢了。

你如果能从比赛中学到这一点，
那么，
你将是你自己最好的追星族。

在比赛前，
你对自己说：
我很快乐。
那么，
你会是这里最耀眼的主角。

谁最快乐，
谁就赢了。

军训心得

市中区文化路小学五(6)班

小记者 徐小洲

辅导老师 潘田

有些人说：“小学生军训有什么好处，为什么要军训？太辛苦了！”然而，军训对那些娇生惯养、运动量少的同学却大有好处。如果你什么都不会，将来不可能在社会上找到立足之地，成为一名合格的接班人。军训能使我们养成坚持不懈、不怕吃苦、团结一致的精神，使我们身心得到了全面的发展。

军训好比酸、甜、苦、辣、咸，五味俱全。记得第一天军训，教官先让我们练基本功——站立，站了不到十分钟，脚就像被火烤一样，火辣辣的疼，可转念一想：军人叔叔们不是比我们更辛苦吗？他们在炎热的太阳下站一小时，甚至数小时！但他们喊过累吗？没有。所以，我们做的更是微不足道。孟子曰：故天降大任于斯人也，必先苦其心志，劳其筋骨，饿其体肤，空乏其身，行拂乱其所为。接下来我们又学了齐步走，踏步走，有些同学走的时候心不在焉，不仅路面没标齐，就连脚步也不对，有些同学嘀咕到：“军训太累了，我不想军训了。”我想：军训能让我们经受得起苦难，让我们学会吃苦耐劳。有句话是这样说的：人，只要有一种信念，有所追求，什么艰苦都能忍受，什么环境也都能适应，通过军训，这句话得到了很全面的解释。

军训虽然很苦，但是我们也收获了很多。

我们的腰板挺直了，精神抖擞了，学会了忍受疼痛，学会了坚持再坚持，学会了团结，只有团结一心，才能突破任何困难。我明白了，学习和军训一样，只有不怕吃苦、不怕困难、坚持不懈，才能让我们变得更优秀。

孙悟空结婚记

山亭区实验小学五(1)班 小记者 张海宁 辅导老师 胡敏

西天取经后，孙悟空来到了花果山，一进到水帘洞，小猴子一拥而上，抢着孙悟空；“大王，大王，在你去取经的时候。我们找了一个女人，做您的妻子。”孙悟空：“把她带上来。”孙悟空一见到她，孙悟空眼里充满了爱情的火焰。马上下令：“明天给我们俩风

风光光地办一场。”

转眼间，到了第二天早晨。外面响起了“砰砰砰”的礼炮声。孙悟空把八戒、沙和尚、师父请来了。孙悟空一见到猪八戒，大吃一惊，猪瘦的像一根骨头一样。孙悟空对八戒说：“弟，请你多吃点，这样才有猪样！”结婚典礼了，孙悟空开始

拜天地了，主持说：“祝你白头偕老、早生贵子！”新娘一听，脸色苍白，转头就跑。不管三七二十一。在场的人都吓蒙了！事后才知道，新娘是狐狸精变的，生下的孩子只会是狐狸。孙悟空知道了，罚小猴子三天三夜不能吃饭。

孙悟空结婚，失败！

我成功了

峄城区实验小学三(8)班 小记者 陈孜彤 辅导老师 孙美玲

我是一个要强的人，不论在学习或是在生活上，遇到多大的困难，我也不回退缩，我常常对自己说：“世上无难事，只要肯登攀。”记得我第一次学滑旱冰时，是多么不容易。

我穿好旱冰鞋，刚刚站起来，腿一软，便跌坐在地面上，我很想站起来，可我的双脚像两个调皮的孩子，很不听话。

我费了九牛二虎之力才站起来，我还没有直起身体，脚下一滑，又与地面来了个亲密接触，我爬起来，拍拍身上的尘土，继续滑。也许是平衡能力不好，我爬起来几次就摔倒几次，摔得身上青一块，紫一块的，陪我练习的妈妈心疼地说：“女儿，今天不要练了，明天再练也不要紧的。”我

想：不行，我不能退缩，别人能行，我也一定能行。我一定要学会滑旱冰！我暗暗地给自己加油，然后咬紧牙关，忍住疼痛，继续练习，在我不断的努力下，我终于可以平稳地滑一段距离了，我欢呼雀跃：“太好了，我成功了！”

俗话说“失败乃成功之母。”一点也没有错。

美丽的仙境

市中区光明路小学三(2)班

小记者 兰明格

辅导老师 李玉申

在一个茂密的森林里，有一个洞穴。洞穴里有一个很美的地方，叫仙境。

仙境里有许多在电视看过但生活中没亲眼见过的动物。你瞧，它们就像从电视里跳出来一样，有在水里相互追逐玩耍的鳄鱼，有缠绕一起吐着舌头的毒蛇，还有在草地上自由散步的恐龙……青青的小草就像画出来的一样，花丛中五彩斑斓的蝴蝶，把自己的美丽展现给人们。洞穴里还有一个很大很大的大树，树上有一个洞，那个洞是一只很可爱的小松鼠的家。这里的风景可真美。

当我睁开眼睛的时候，这美丽的仙境去哪儿了？

哦，原来这是一场美丽的梦呀！

这个梦真的好美呀，如果它真的就好了。假如我生活在这样的仙境里了，我一定会好好珍惜的。现在我们应该为这样的生活而努力。

当老师不在身边的时候

薛城区实验小学五(8)班 小记者 耿瑜遥 辅导老师 徐静

人人都有自己的靠山。在课下，我的生活靠山是——“爸爸，妈妈”，而我的学习靠山是——“老师”。结果没想到这星期老师要外出学习，正好濒临期末考了，带领班级复习的重任就担在了我的肩头。

俗话说：“老虎不在家，猴子当霸王”。“徐老虎”走了，我们班的“猴子”可就不好管了！星期一的晨读课，我刚以老师的权威向全班同学下了第一道令箭——“同桌检查第4单元重点”。“张猴子”就开始嚷嚷：“检查什么检查，这些阿波罗号大难题都快把我的脑子弄炸了！不知道累死了本白痴的多

少脑细胞喽……”我正准备举起教杆批评他，他的“后裔”——“小胖猴”又开始嚷嚷：“还让人活吧？这些重点不就是为了应付考试吗？考不好我们挨揍，管你们老师什么事。真是……”没想到这一句话引起了公愤：“就是的！抗议！抗议……”愤怒的抗议声越叫越大，几乎都快要把房顶冲破了。我见势不妙，一拍“惊堂木”：“你们瞎嚷嚷什么？老师这样做是为了你们好！让你们快乐的过一个寒假……”谁知我们班同学像“李逵”一样胆大包天：“你不就是老师派来的‘智多星’吗？光为老师着想，

也不考虑一下我们的感受？……”我赶紧搬来“救兵”——数学老师，来治理这一群猴子。谁知救兵一到，教室里鸦雀无声，静得连一根针掉在地上都听得见。我急忙向数学老师诉苦，数学老师听后“耳提面命”，我班同学乖乖地低头，自觉承认自己犯下的“滔天大罪”。

老师不在身边的时候，我能带领大家复习。正因为老师不在身边，才锻炼出了我的管理能力。以后走向社会后我一定要增强自己各方面的实力，才能在社会立足，有所作为！